
◆　クロス集計表

Q1　あなたは、「マザーレイクゴールズ（ＭＬＧｓ）」を知っていますか。（答えは１つ）

該
当
数

よ
く
知

っ
て
い
る

だ
い
た
い
知

っ
て
い
る

一
部
を
知

っ
て
い
る

名
前
だ
け
知

っ
て
い
る

全
く
知
ら
な
い

500 2.6 5.2 7.6 17.6 67.0
男性 250 4.0 6.8 6.8 18.4 64.0
女性 250 1.2 3.6 8.4 16.8 70.0
19歳以上20歳未満 5 0.0 40.0 0.0 0.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 4.3 4.3 1.4 12.9 77.1
30歳以上40歳未満 66 4.5 6.1 9.1 7.6 72.7
40歳以上50歳未満 86 2.3 7.0 9.3 14.0 67.4
50歳以上60歳未満 79 2.5 3.8 5.1 16.5 72.2
60歳以上70歳未満 122 0.8 3.3 9.0 24.6 62.3
70歳以上80歳未満 63 0.0 6.3 9.5 28.6 55.6
80歳以上87歳未満 9 22.2 0.0 22.2 11.1 44.4

Q2　あなたは、過去１年間に滋賀県内で環境保全活動や環境学習に何回参加しましたか。（答えは１つ）
　※「環境保全活動」とは、ゴミ拾い、ヨシ刈り、河川の草刈りなどを指します。
　※「環境学習」とは、環境に関するセミナー、学習会、観察会などを指します。　

該
当
数

６
回
以
上

４
～

５
回

２
～

３
回

１
回

全
く
参
加
し
な
か

っ
た

500 1.4 0.8 7.0 8.2 82.6
男性 250 1.6 0.0 8.8 8.8 80.8
女性 250 1.2 1.6 5.2 7.6 84.4
19歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
20歳以上30歳未満 70 0.0 1.4 4.3 4.3 90.0
30歳以上40歳未満 66 1.5 1.5 6.1 3.0 87.9
40歳以上50歳未満 86 0.0 1.2 5.8 8.1 84.9
50歳以上60歳未満 79 1.3 0.0 3.8 10.1 84.8
60歳以上70歳未満 122 1.6 0.0 11.5 8.2 78.7
70歳以上80歳未満 63 3.2 1.6 9.5 14.3 71.4
80歳以上87歳未満 9 11.1 0.0 0.0 22.2 66.7

 ※「マザーレイクゴールズ(MLGs)」とは、2030年の環境と経済・社会活動をつなぐ健全な循環の構築に向け、琵琶湖を切り口とした13のゴールを設定するもので、
琵琶湖・滋賀から発信する「琵琶湖版のSDGs」(詳しくは、https://mlgs.shiga.jp/ をご覧ください。)です。
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Q3　Ｑ２で、「１回」から「６回以上」（年１回以上参加した）と回答された方にお尋ねします。具体的にどのような活動に参加されましたか。（答えはいくつでも）

該
当
数

水
質
調
査

清
掃
活
動

魚
の
放
流

外
来
魚
釣
り
大
会

湖
魚
料
理
の
試
食
体
験

ヨ
シ
刈
り

河
川
の
草
刈
り

生
き
も
の
観
察
会

植
樹
や
間
伐
活
動

水
環
境
保
全
に
関
す
る

学
習
会

生
態
系
保
全
に
関
す
る

学
習
会

地
球
温
暖
化
防
止
や
防

災
に
関
す
る
学
習
会

そ
の
他

87 6.9 66.7 3.4 9.2 2.3 6.9 32.2 5.7 4.6 10.3 4.6 5.7 5.7
男性 48 6.3 60.4 6.3 10.4 0.0 6.3 41.7 4.2 4.2 8.3 2.1 8.3 8.3
女性 39 7.7 74.4 0.0 7.7 5.1 7.7 20.5 7.7 5.1 12.8 7.7 2.6 2.6
19歳以上20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20歳以上30歳未満 7 0.0 57.1 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6
30歳以上40歳未満 8 12.5 62.5 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0
40歳以上50歳未満 13 15.4 76.9 0.0 7.7 0.0 15.4 23.1 0.0 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0
50歳以上60歳未満 12 0.0 58.3 0.0 8.3 0.0 0.0 58.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3
60歳以上70歳未満 26 7.7 61.5 11.5 15.4 0.0 3.8 30.8 11.5 15.4 11.5 0.0 11.5 0.0
70歳以上80歳未満 18 5.6 77.8 0.0 5.6 0.0 11.1 38.9 5.6 0.0 11.1 0.0 5.6 11.1
80歳以上87歳未満 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

Q4　あなたは、過去１年間に、地域やご自身などで、環境に関する活動や取組をしましたか。（答えはいくつでも）

該
当
数

一
人
で

、
新
し
い
取
組
を
始

め
た

一
人
で

、
こ
れ
ま
で
の
取
組

を
継
続
し
た

身
近
な
人

（
家
族
や
友
人

、

同
僚
な
ど

）
と
一
緒
に

、
新

し
い
取
組
を
始
め
た

身
近
な
人

（
家
族
や
友
人

、

同
僚
な
ど

）
と
一
緒
に

、
こ

れ
ま
で
の
取
組
を
継
続
し
た

市
民
団
体
や
地
域
組
織
で

、

新
し
い
取
組
を
始
め
た

市
民
団
体
や
地
域
組
織
で

、

こ
れ
ま
で
の
取
組
を
継
続
し

た 初
め
て
イ
ベ
ン
ト
な
ど
に
参

加
し
た

こ
れ
ま
で
に
参
加
し
た
こ
と

が
あ
る
イ
ベ
ン
ト
に
再
度
参

加
し
た

環
境
に
関
す
る
活
動
や
取
組

を
し
な
か

っ
た

500 2.0 6.2 2.8 5.4 3.4 7.8 2.0 3.8 73.6
男性 250 3.2 6.0 2.8 6.0 3.6 7.2 2.8 5.2 71.6
女性 250 0.8 6.4 2.8 4.8 3.2 8.4 1.2 2.4 75.6
19歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
20歳以上30歳未満 70 2.9 1.4 4.3 0.0 4.3 2.9 4.3 2.9 84.3
30歳以上40歳未満 66 1.5 1.5 4.5 7.6 3.0 4.5 3.0 1.5 81.8
40歳以上50歳未満 86 3.5 9.3 2.3 8.1 1.2 8.1 2.3 4.7 70.9
50歳以上60歳未満 79 1.3 6.3 0.0 5.1 2.5 6.3 1.3 2.5 77.2
60歳以上70歳未満 122 1.6 10.7 3.3 4.9 4.1 11.5 1.6 3.3 66.4
70歳以上80歳未満 63 0.0 4.8 1.6 6.3 6.3 12.7 0.0 9.5 65.1
80歳以上87歳未満 9 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
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Q5　あなたは、日々の暮らしの中で、家庭排水をできるだけ出さないように、またできるだけ汚さないように気をつけていますか。（答えは１つ）
　※「家庭排水」とは、台所・風呂場・洗面台から出る排水、洗車・園芸に伴う排水などを指し、便所からの排水や雨水は除きます。

該
当
数

い
つ
も
気
を
つ
け
て
い

る だ
い
た
い
気
を
つ
け
て

い
る

と
き
ど
き
気
を
つ
け
て

い
る

ほ
と
ん
ど
気
を
つ
け
て

い
な
い

全
く
気
を
つ
け
て
い
な

い

500 14.4 31.2 23.4 15.2 15.8
男性 250 14.4 30.4 20.0 16.0 19.2
女性 250 14.4 32.0 26.8 14.4 12.4
19歳以上20歳未満 5 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 4.3 20.0 32.9 11.4 31.4
30歳以上40歳未満 66 7.6 9.1 27.3 22.7 33.3
40歳以上50歳未満 86 12.8 44.2 14.0 16.3 12.8
50歳以上60歳未満 79 10.1 31.6 25.3 17.7 15.2
60歳以上70歳未満 122 19.7 36.9 27.9 11.5 4.1
70歳以上80歳未満 63 28.6 34.9 14.3 15.9 6.3
80歳以上87歳未満 9 33.3 55.6 0.0 11.1 0.0

Q6　あなたは、日々の暮らしの中で、どれくらいの頻度で、琵琶湖でとれた魚や貝を使った料理（湖魚料理）を作って食べていますか。（答えは１つ）

該
当
数

週
５
回
以
上

週
３
～

４
回
以
上

週
２
回

週
１
回

月
に
２
～

３
回

月
に
１
回

そ
れ
以
下
の
頻
度

湖
魚
料
理
を
作

っ
た
こ

と
は
な
い

500 0.2 0.8 1.6 2.0 7.2 7.4 30.6 50.2
男性 250 0.0 0.8 1.2 2.4 7.2 8.8 27.2 52.4
女性 250 0.4 0.8 2.0 1.6 7.2 6.0 34.0 48.0
19歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 0.0 1.4 2.9 0.0 4.3 4.3 17.1 70.0
30歳以上40歳未満 66 0.0 1.5 1.5 1.5 1.5 4.5 21.2 68.2
40歳以上50歳未満 86 0.0 0.0 1.2 1.2 8.1 11.6 26.7 51.2
50歳以上60歳未満 79 0.0 0.0 1.3 2.5 5.1 3.8 34.2 53.2
60歳以上70歳未満 122 0.8 0.8 1.6 0.8 8.2 7.4 41.0 39.3
70歳以上80歳未満 63 0.0 0.0 1.6 4.8 12.7 14.3 36.5 30.2
80歳以上87歳未満 9 0.0 11.1 0.0 22.2 33.3 0.0 22.2 11.1

構　成　比　（％）

全　　　体

構　成　比　（％）

全　　　体

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別
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Q7　あなたは、過去１年間に何回、琵琶湖や県内の河川で遊びましたか。（答えは１つ）

該
当
数

６
回
以
上

４
～

５
回

２
～

３
回

１
回

全
く
遊
ば
な
か

っ
た

500 3.8 1.6 7.6 8.0 79.0
男性 250 5.6 0.8 9.6 9.2 74.8
女性 250 2.0 2.4 5.6 6.8 83.2
19歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 20.0 0.0 80.0
20歳以上30歳未満 70 1.4 1.4 7.1 7.1 82.9
30歳以上40歳未満 66 3.0 1.5 4.5 7.6 83.3
40歳以上50歳未満 86 3.5 3.5 9.3 10.5 73.3
50歳以上60歳未満 79 3.8 0.0 6.3 6.3 83.5
60歳以上70歳未満 122 4.1 1.6 9.0 6.6 78.7
70歳以上80歳未満 63 6.3 0.0 6.3 9.5 77.8
80歳以上87歳未満 9 11.1 11.1 11.1 22.2 44.4

Q8　あなたは、子どもの頃、どれくらいの頻度で琵琶湖や県内の河川で遊んでいましたか。（答えは１つ）
　※「子どもの頃」とは、「幼稚園から小学校高学年まで」を指します。

該
当
数

週
５
回
以
上

週
３
～

４
回
以
上

週
２
回

週
１
回

月
に
２
～

３
回

月
に
１
回

そ
れ
以
下
の
頻
度

全
く
遊
ば
な
か

っ
た

500 1.8 3.0 3.2 6.2 8.6 4.8 28.0 44.4
男性 250 2.0 2.4 4.4 7.2 10.0 4.8 25.2 44.0
女性 250 1.6 3.6 2.0 5.2 7.2 4.8 30.8 44.8
19歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 0.0 2.9 4.3 2.9 8.6 2.9 24.3 54.3
30歳以上40歳未満 66 0.0 1.5 0.0 6.1 4.5 6.1 36.4 45.5
40歳以上50歳未満 86 1.2 2.3 2.3 3.5 15.1 5.8 29.1 40.7
50歳以上60歳未満 79 1.3 2.5 2.5 7.6 3.8 7.6 32.9 41.8
60歳以上70歳未満 122 2.5 4.1 4.9 9.0 4.9 4.9 28.7 41.0
70歳以上80歳未満 63 4.8 3.2 4.8 7.9 15.9 0.0 15.9 47.6
80歳以上87歳未満 9 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 33.3

構　成　比　（％）

全　　　体

性
別

年
代
別

性
別

全　　　体

構　成　比　（％）

年
代
別
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Q9　あなたは、自分の住む地域の洪水ハザードマップをどの程度知っていますか。（答えは１つ）
　※「ハザードマップ」とは、自然災害による被害の軽減や防災対策に使用する目的で、被災想定区域や避難場所・避難経路などの防災関係施設の位置などを表示した地図を指します。

該
当
数

よ
く
知

っ
て
い
る

だ
い
た
い
知

っ
て
い
る

一
部
を
知

っ
て
い
る

名
前
だ
け
知

っ
て
い
る

全
く
知
ら
な
い

500 6.0 23.6 31.0 17.0 22.4
男性 250 7.6 23.6 29.2 16.0 23.6
女性 250 4.4 23.6 32.8 18.0 21.2
19歳以上20歳未満 5 40.0 0.0 0.0 0.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 4.3 7.1 15.7 20.0 52.9
30歳以上40歳未満 66 4.5 12.1 31.8 22.7 28.8
40歳以上50歳未満 86 3.5 25.6 40.7 12.8 17.4
50歳以上60歳未満 79 3.8 31.6 22.8 21.5 20.3
60歳以上70歳未満 122 7.4 30.3 32.8 16.4 13.1
70歳以上80歳未満 63 7.9 27.0 46.0 9.5 9.5
80歳以上87歳未満 9 22.2 44.4 11.1 22.2 0.0

Q10　あなたは、「生物多様性」について知っていますか。（答えは１つ）
　※「生物多様性」とは、「生きもののにぎわい」ともいい、いろいろな場所にさまざまな特徴を持った生物が生息・生育している状態を指す言葉です。

該
当
数

よ
く
知

っ
て
い
る

だ
い
た
い
知

っ
て
い
る

一
部
を
知

っ
て
い
る

名
前
だ
け
知

っ
て
い
る

全
く
知
ら
な
い

500 6.4 16.6 21.4 24.2 31.4
男性 250 9.2 20.8 22.8 22.8 24.4
女性 250 3.6 12.4 20.0 25.6 38.4
19歳以上20歳未満 5 20.0 20.0 0.0 0.0 60.0
20歳以上30歳未満 70 7.1 15.7 14.3 12.9 50.0
30歳以上40歳未満 66 4.5 12.1 19.7 36.4 27.3
40歳以上50歳未満 86 7.0 15.1 23.3 25.6 29.1
50歳以上60歳未満 79 6.3 12.7 15.2 30.4 35.4
60歳以上70歳未満 122 6.6 16.4 30.3 22.1 24.6
70歳以上80歳未満 63 4.8 27.0 22.2 20.6 25.4
80歳以上87歳未満 9 11.1 33.3 11.1 22.2 22.2

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

構　成　比　（％）

全　　　体

構　成　比　（％）

全　　　体
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